《新编经济法实用教程(高等职业教育"十二五"规划教材)》

书籍信息

版次:1 页数: 字数:

印刷时间:2016年05月01日

开本:16开 纸张:胶版纸 包装:平装 是否套装:否

国际标准书号ISBN: 9787518407644

编辑推荐

本书的编写具有以下特点:

- 1.根据zuixin法规编写。本书立足经济法课程经典理论基础,充分吸收了截至2014年8月的 zuixin经济法律、法规和时新案例,如2014年3月修改的《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国消费者权益保护法》和2014年5月20日正式更名的"滴滴打车"案例,确保了本书内容与时俱进。
- 2.有效解构理论知识。本书摆脱了传统经济法教材倚重各家学派对相关理论知识在体系、内容上的程式化划分,去掉不必要的法学理论,增加实践和操作法务。遵从职业教育规律,按照典型工作任务决定学习领域,按学习领域设计情景案例,用情景案例引导学习内容的编写。从学生求知的角度深入解析情景案例,启发学生将学习领域的教学理论转化为职业岗位上的应用操作,强调"理论知识为业务操作服务,边讲边做,把知识作为一门技艺来传授"。
- 3.体系新颖易教易学。本书编写突出"以学生为中心"的教育理念,坚持"能力本位"的原则,每个情境都设置了"情境导读""典型工作任务"和"职业能力目标",每一子情景都设置了"情景案例""知识讲解"和"能力拓展"并辅以"知识链接""课堂讨论"等教学环节,不仅打破了经济法传统"法条罗列"式课堂教学的沉闷气氛,而且给教师教学提供了宽广的发挥空间,有效地调动了学生潜在的求知欲,易教易学,互动性和应用性极强,介绍较多实际案例,用实际案例说明学习内容,提示、警示学习者。

内容简介

本书围绕高等职业教育人才培养目标,以"能力本位,边学边做、边做边学,学中做、做中学"的教学要求为准则,对经济法课堂教学内容进行了优化,突出案例教学和技能拓展,并将能帮助学生理解相关法律知识的教学环节编入其中,构筑出较新颖、充实的内容体系,可以激发学生的学习兴趣,有效培养其法律应用能力,为其深造或毕业求职打下坚实基础。

柳国华课题《河南省职业教育发展战略研究》,获得河南省教育厅、河南省政府发展研究中心集体一等奖和个人一等奖。《职业教育的前途在于市场化》获河南省教育厅中职学校优秀论文评比二等奖。《走校企结合,以产促教的路子》获二等奖,入编《当代中国金融优秀成果选编》一书,经济全球化与中国区域经济发展战略学术交流会,交流并获大会一等奖。《职业教育的前途在于市场化》获河南省教育厅中职学校优秀论文评比二等奖。

目录

模块1 经济法基础 学习情境1 经济法 学习情境2 与经济法相关的基础知识 学习情境3 经济仲裁与民事诉讼 模块2 市场主体法律制度 学习情境4 个人独资企业法与合伙企业法 学习情境5 公司法 模块3 市场交易法律制度 学习情境6 合同法 学习情境8 产品质量法 学习情境9 消费者权益保护法 模块4 企业财产法律制度 学习情境10 物权法

学习情境1 经济法

学习情境3 经济仲裁与民事诉讼

学习情境4 个人独资企业法与合伙企业法

模块3 市场交易法律制度

学习情境7 市场竞争法

学习情境9 消费者权益保护法

学习情境10 物权法

模块5 宏观调控法律制度

学习情境13 支付结算法律制度

学习情境14 劳动合同法

显示全部信息

前言

前言

经济法课程是高等职业院校财经大类专业和非财经大类专业偏经管方向的基础课,在所在课程体系中占据着重要的地位。但是,由于经济法内容涉及面广,潜在理论体系博大精深,所以教材编写易罗列、堆砌法律概念和法律条文,这对于形象思维能力强于抽象思维能力的高职学生来说,难以真正掌握更不利于转化为应用能力。而作为教学思想的重要载体,教材是课程教学的核心因素,是教学活动的基本依据,尤其是经济法这种基础、枯燥的课程,教材所起的作用就更加关键。经济法教材编写必须适应现实社会的实际需要,着眼于学生对经济法律、法规的实际应用,重点培养学生知识应用能力。

本书围绕高等职业教育人才培养目标,以"能力本位,边学边做、边做边学,学中做、做中学"的教学要求为准则,对经济法课堂教学内容进行了优化,突出案例教学和技能拓展,并将能帮助学生理解相关法律知识的教学环节编入其中,构筑出较新颖、充实的内容体系,可以激发学生的学习兴趣,有效培养其法律应用能力,为其深造或毕业求职打下坚实基础。

本书的编写具有以下特点:

经济法课程是高等职业院校财经大类专业和非财经大类专业偏经管方向的基础课,在所在课程体系中占据着重要的地位。但是,由于经济法内容涉及面广,潜在理论体系博大精深,所以教材编写易罗列、堆砌法律概念和法律条文,这对于形象思维能力强于抽象思维能力的高职学生来说,难以真正掌握更不利于转化为应用能力。而作为教学思想的重要载体,教材是课程教学的核心因素,是教学活动的基本依据,尤其是经济法这种基础、枯燥的课程,教材所起的作用就更加关键。经济法教材编写必须适应现实社会的实际需要,着眼于学生对经济法律、法规的实际应用,重点培养学生知识应用能力。

本书的编写具有以下特点:

2.有效解构理论知识。本书摆脱了传统经济法教材倚重各家学派对相关理论知识在体系、内容上的程式化划分,去掉不必要的法学理论,增加实践和操作法务。遵从职业教育规律,按照典型工作任务决定学习领域,按学习领域设计情景案例,用情景案例引导学习内容的编写。从学生求知的角度深入解析情景案例,启发学生将学习领域的教学理论转化为职业岗位上的应用操作,强调"理论知识为业务操作服务,边讲边做,把知识作为一门技艺来传授"。

本书由济源职业技术学院柳国华担任主编,

编者

显示全部信息

在线试读部分章节

(三)宏观调控关系。

计划经济以微观调控为主,市场经济以宏观调控为主,同时自由竞争所带来的 负面效应也要求国家加强宏观调控。在宏观调控过程中发生的经济关系,简称宏观调控 关系。《中华人民共和国计划法》《中华人民共和国预算法》《中华人民共和国税法》 《中华人民共和国中国人民银行法》《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国票据 法》《中华人民共和国证券法》等属于宏观调控法律制度。

(四)社会保障关系。

要实行社会主义市场经济,必须建立多层次的社会保障体系。社会成员在遇到风险后的基本生活应给予保障,但市场本身无法解决这个问题,因此需要国家出面进行干预,建立强制实施、互济互助、社会化管理的社会保障制度。在社会保障过程中发生的经济关系,简称社会保障关系。《中华人民共和国社会保险法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国优抚安置法》等属于社会保障法律制度。

版权信息

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。 更多资源请访问www.tushupdf.com